
Ata da décima sétima sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta
legislatura da Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 04 de novembro de 2025, às
vinte horas, no Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil João Paulo Lucheti.
Presentes os demais edis: Edipo Xavier Martins, Anderson José dos Santos, José Maxmiliano de
Medeiros Lima, Ailton Aparecido dos Santos Donato, Patricia Janaina Gazeta, Maicon Fernando
Ribeiro, Felicio Molinari Sobrinho e Vanessa Pereira Silveira Rodrigues. O Material do
Expediente constou dos seguintes documentos: Projeto de Lei nº 957/2025, que “Dispõe sobre
as Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício
financeiro de 2026 e dá outras providências; Projeto de Lei nº 970/2025 – Autoria dos
Vereadores Maicon Fernando Ribeiro e João Paulo Lucheti - “Autoriza o Poder Executivo a
instituir o Auxílio Melhor Idade aos servidores públicos municipais aposentados e pensionistas”;
Requerimento 38 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues e outros,
requerendo a Chefe do Executivo, que encaminhe a esta Casa de Leis, dentro do prazo legal,
relatório completo e detalhado das despesas realizadas pelo Poder Executivo Municipal para a
realização da Caminhada do Outubro Rosa, ocorrida no dia 26 de outubro de 2025. Solicita-se
que as informações sejam encaminhadas contendo: 1. Cópias das notas fiscais, empenhos,
liquidações e ordens de pagamento referentes ao evento; 2. Descrição de todos os materiais e
serviços contratados, tais como: Camisetas; Brindes e materiais promocionais; Faixas, banners e
materiais gráficos; Som, locação de estrutura, decoração e equipamentos; Alimentação e água
distribuída; Transporte, segurança e demais serviços; Nome das empresas contratadas e
respectivos valores pagos; Processos licitatórios utilizados ou justificativa em caso de
dispensa/inexigibilidade; Identificação das secretarias e departamentos responsáveis pela
execução e coordenação do evento; Fonte orçamentária e rubrica utilizada para o custeio;
Quantidade de itens adquiridos e distribuídos durante a caminhada. Requerimento 39 - autoria
da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues e outros, requerendo a Chefe do Executivo,
cópia integral do processo de dispensa de licitação que deu origem à contratação da Empresa
MQUI EVENTOS LTDA, tendo como objeto a locação de decoração de fachada da Prefeitura e
da Secretaria de Saúde alusiva às campanhas Outubro Rosa e Novembro Azul, incluindo
instalação, manutenção e desinstalação, conforme Ficha 216, com orçamento realizado e
autorizado pelo Secretário de Saúde, no valor de R$ 7.000,00 (sete mil reais). Faz uso da palavra
a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, dizendo que viu no portal transparência, um
gasto de R$ 7.000,00 referente a instalação destas luzinhas. Considero um gasto supérfluo,
porque se esse valor fosse revertido para pagamento de consulta ou exames, seria muito mais útil
para a população e também acho exagerado esse valor só para colocar aquelas luzinhas, nó
máximo deveria ficar uns R$ 1.000,00, já que a Prefeitura tem eletricista para fazer o serviço.
Requerimento nº 40 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues e outros,
requerendo a Chefe do Executivo, que encaminhe a esta Casa de Leis, dentro do prazo legal,
relatório detalhado das despesas realizadas pelo Poder Executivo com as comemorações do Dia
das Crianças, realizadas no município no ano de 2025.  Solicita-se que o relatório contenha: 1.
Descrição completa dos gastos efetuados com os eventos do Dia das Crianças; 2. Notas fiscais,
empenhos, liquidações e pagamentos, com indicação das respectivas empresas contratadas; 3.
Especificação de cada item adquirido (brinquedos, alimentação, brindes, serviços, estrutura,



transporte, etc.); 4. Identificação das secretarias e departamentos envolvidos; 5. Fonte de
recursos utilizada; 6. Quantidade de itens adquiridos e locais de distribuição; 7. Informação sobre
processos licitatórios utilizados ou justificativa para eventual dispensa; 8. Nome e função dos
responsáveis pela organização e execução do evento. Faz uso da palavra a vereadora Vanessa
Pereira Silveira Rodrigues dizendo que não é contra a realização dos eventos, porém, é preciso
assegurar que o dinheiro público está sendo aplicado corretamente. Requerimento nº 41 -
autoria do vereador João Paulo Lucheti, requerendo a Chefe do Executivo, que reveja com
bastante atenção, a Indicação nº 66/2025, de 17/02/2025, a qual pede para ver a possibilidade de
alteração da faixa salarial correspondente a referência 2 para um valor equivalente a remuneração
da referência 3 do quadro de servidores da Prefeitura Municipal. Faz uso da palavra o autor do
mesmo, dizendo que este pedido já foi feito por vários vereadores e nem resposta tivemos. Então,
volto a insistir para rever esta indicação e assegure uma melhora na remuneração dos servidores
desta faixa salarial. Em seguida faz uso da palavra o edil Anderson José dos Santos esclarecendo
que esta faixa salarial no início do ano precisou ser complementada, porque estava abaixo do
salário mínimo. São trabalhadores de serviços essenciais que merecem melhor remuneração.
Pedido de Informação nº 026/2025 – autoria da Vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues e
outros, solicitando à Chefe do Executivo, após ouvido o Plenário, que encaminhe a esta Casa de
Leis, dentro do prazo legal, as seguintes informações: 1. Quais são as razões pelas quais as salas
de reforço escolar e a sala de AEE (Atendimento Educacional Especializado), localizadas no
Centro de Pesquisas, não estão em funcionamento? 2. Caso essas salas tenham sido realocadas
para outro espaço, informar o novo local e as condições de funcionamento. Tais informações são
de fundamental importância, uma vez que as referidas salas constituem instrumentos
pedagógicos essenciais ao processo de ensino-aprendizagem das crianças da rede pública
municipal. Pedido de Informação nº 027/2025 – autoria da Vereadora Vanessa Pereira Silveira
Rodrigues e outros, solicitando à Chefe do Executivo, após ouvido o Plenário, que encaminhe a
esta Casa de Leis informações referentes à sala de jogos da EMEFEI Geraldino de Moraes,
atualmente desativada. Solicita-se que sejam respondidos os seguintes questionamentos: 1. Qual
o motivo da desativação da sala de jogos da EMEFEI Geraldino de Moraes? 2. Existe previsão
para reativação do espaço? Em caso afirmativo, qual o prazo estimado? 3. Caso não haja
previsão, quais medidas estão sendo estudadas para o destino do local? 4. Houve investimentos,
manutenção ou aquisição de equipamentos para essa sala nos últimos meses? Em caso positivo,
solicito detalhamento. 5. Quais condições estruturais e de segurança o espaço apresenta
atualmente? (se houver, apresentar laudo técnico). 6. Existe algum projeto pedagógico ou de
recreação previsto que envolva a reativação da sala de jogos? 7. Quais motivos levaram à
descontinuidade das atividades no espaço? Faz uso da palavra a vereadora Vanessa Pereira
Silveira Rodrigues dizendo que infelizmente é mais um serviço público desativado nesta gestão.
As salas hoje estão sendo usadas para depósito e as salas de reforços para crianças especiais
também não estão mais em funcionamento. Tudo atividades que funcionavam normalmente até o
final do ano passado. Pedido de Informação nº 028/2025 – autoria do Vereador José
Maxmiliano de Medeiros Lima, solicitando à Chefe do Executivo, após ouvido o Plenário,
informações sobre o andamento do processo de contratação de empresa especializada para a
construção do dissipador de águas pluviais. Faz uso da palavra o autor do documento, dizendo



que recentemente veio para esta casa, um projeto de lei de suplementação com um valor, para
obras e serviços na saída de escoamento de água da galeria da Avenida Huet Bacelar. Em
seguida, devido os estragos causados pelas chuvas, trocaram o projeto por outro, no valor R$
270.000,00, praticamente o dobro do valor. Aprovamos o projeto em regime de urgência, porém
fizeram duas licitações erradas e foram anuladas e agora a obra não sai e os danos estão cada vez
maiores. Em seguida faz uso da palavra o edil João Paulo Lucheti dizendo que fez uma indicação
no inicio do ano para fazer aquele serviço antes que as chuvas causassem maiores estragos. Na
época não ficava mais de R$ 50.000,00 para fazer, mas não atenderam, hoje já está orçado em R$
270.000,00, a obra não sai e os estragos só aumentam a cada chuva. Isso é falta de planejamento.
Pedido de Informação nº 029/2025 – autoria do Vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima,
solicitando à Chefe do Executivo, após ouvido o Plenário, informações sobre o Ofício nº
222/2024, encaminhado por esta Prefeitura a Empresa Energisa, em 29/07/2024 (cópia anexa).
Que nos informe se ofício foi atendido e qual a previsão de instalação de iluminação pública
naquele local. INDICAÇÃO Nº 211 - autoria do vereador Anderson José dos Santos, indicando
a Chefe do Executivo, por meio do órgão competente, que seja efetuado a criação de REFIS
(Programa de Recuperação Fiscal), específico para débitos provenientes da TRS (Taxa de
resíduos sólidos) desde 2023 até o exercício atual, sendo retirado o valor total das multas e juros
e, sendo objeto de parcelamento o valor original a época do lançamento da mencionada taxa;
INDICAÇÃO Nº 212 - autoria da vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues, indicando a
Chefe do Executivo, que determine ao setor competente a disponibilização de um local
apropriado, estruturado e seguro para a realização de treinos e oficinas de lutas no município,
garantindo um ambiente adequado para o desenvolvimento das atividades esportivas. Faz uso da
palavra a autora da mesma, dizendo que já se antecipou e conversou com o novo secretário. Eles
estão utilizando o Centro Cultural, porém as vezes há conflito de utilização do local, tendo que
suspender as aulas. Precisa de um local próprio e adequado para desenvolver estas atividades.
INDICAÇÃO Nº 213 - autoria do vereador João Paulo Lucheti e outro, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade de isenção do IPTU para proprietários de imóveis no
município, que tenha 65 anos ou mais, que possua apenas o imóvel em que reside e que tenha
renda mensal de até 3 salários mínimos. INDICAÇÃO Nº 214 - autoria do vereador José
Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para ver junto ao setor
competente, a possibilidade de isentar da Taxa de Iluminação Pública, as famílias de baixa renda,
inscritas no CadÚnico, com o consumo mensal de energia de até 100 kwh. INDICAÇÃO Nº 215
- autoria do vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para
providenciar a instalação de câmeras de segurança na área de lazer Governador Mário Covas
(Burrinho). INDICAÇÃO Nº 216 - autoria do vereador João Paulo Lucheti, indicando a Chefe
do Executivo, para que, caso venha a realizar leilão para vender veículos e maquinas e tratores
que estejam inservíveis para a Prefeitura, para antes, ver com a Associação dos Produtores Rurais
do município, caso haja interesse, fazer a doação de alguma máquina ou trator para uso da
referida Associação. Faz uso da palavra o edil Felicio Molinari Sobrinho dizendo que sobre a
questão do trator, tenho observado que não estão fazendo mais o trabalho que era feita em outras
gestões, utilizando um trator com carreta para fazer a coleta dos rejeitos na limpeza das guias e
sarjetas da cidade, bem como de entulhos que são depositados nas ruas. Acredito que a Prefeitura



podia usar aquele trator para fazer este serviço. É importante sim, fazer a doação de alguma
dessas máquinas para a Associação dos Produtores, mas no caso do trator, poderia ser usado na
limpeza pública. Em seguida faz uso da palavra o autor do documento, dizendo ser uma ideia
muito útil. Antes utilizavam o trator com carreta na limpeza da cidade e não sei porque pararam.
Acontece que no Almoxarifado tem vários tratores parados. Poderia fazer a doação de um desses
tratores para a associação e utilizar um outro para a limpeza pública. INDICAÇÃO Nº 217 -
autoria do vereador João Paulo Lucheti, indicando a Chefe do Executivo, para ver a possibilidade
de instalação de um Bebedouro de Água refrigerado fixo, no Cemitério Municipal. Faz uso da
palavra o autor da mesma, dizendo que foi vergonhosa a situação do cemitério no dia de finados.
Sempre foi organizado para esta data, feito pintura, trocado as mangueiras, isso tudo na semana
anterior, porém este ano, só pintaram a frente do cemitério, deixaram as mangueiras velhas,
vazando por todo lado, trouxeram um bebedouro de fora, estava com problema tiveram que
buscar outro. Foi uma verdadeira falta de organização e respeito com a população. O cemitério
não estava sujo, o que faltou foi organização para receber os visitantes. Em seguida a vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues faz uso da palavra parabenizando a iniciativa. Não vemos
preocupação da Prefeita com aquele local. Antes a gente via a preocupação do Prefeito em deixar
tudo arrumadinho para esta data e desta vez não foi feito praticamente nada. INDICAÇÃO Nº
218 - autoria do vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima e outro, indicando a Chefe do
Executivo, para ver a possibilidade de aumentar o valor dos repasses para a APAE de Rancharia
e também passar a contribuir mensalmente com a APAE de Quatá. Que os repasses sejam feitos
proporcionais ao número de alunos do município que frequentam as unidades. INDICAÇÃO Nº
219 - autoria do vereador João Paulo Lucheti e outros, indicando a Chefe do Executivo, para que
a Prefeitura volte a oferecer o Kit Padaria, a ser distribuído para os trabalhadores de nosso
município, no dia 1º de maio, “Dia do Trabalho”, como era feito em gestões anteriores. Faz uso
da palavra o vereador Felicio Molinari Sobrinho, dizendo que já tem observado há algum tempo,
que falta um calendário de datas comemorativas e eventos no município. Já pedi isso na gestão
passada. Foram criadas várias datas comemorativas em nosso município, porém falta um
calendário para seguir e algumas datas acabam esquecidas. A importância deste calendário é que
precisa ser tudo organizado com antecedência. A falta da entrega desse kit é um retrocesso das
atividades do município. Em seguida faz uso da palavra o edil Edipo Xavier Martins dizendo que
esta indicação é muito importante para valorizar os trabalhadores. É realmente um retrocesso! É
importante fazer esta homenagem como nas gestões passadas, quando o Prefeito vinha conversar
com os vereadores como ia fazer, só que a atual Prefeita não tem diálogo. Esta gestora está
totalmente despreparada, estamos aqui para ajudar, mas ela não aceita ajuda nem opinião. Esta
homenagem faz estes trabalhadores se sentirem mais valorizados. Em seguida, faz uso da palavra
a vereadora Patricia Janaina Gazeta parabenizando o Presidente pela indicação. Todo ano a gente
via aquela festa para fazer a entrega do kit a cada trabalhador, que recebiam esta homenagem e
ficavam muito felizes, com este ato tão simples. Em seguida faz uso da palavra a vereadora
Vanessa Pereira Silveira Rodrigues também parabenizando a iniciativa da indicação e dizendo
achar válida a ideia do calendário de atividades, mas esta administração está deixando muito a
desejar. Seria um simples gesto que valoriza o trabalhador. Logo após faz uso da palavra o autor
documento, dizendo que esta casa já se colocou à disposição da Prefeita para qualquer tipo de



ajuda, o que não pode é o município retroceder. Na gestão passada, os vereadores foram
convidados pelo Prefeito para participar da entrega dos kits. A Prefeita atual fez a campanha para
um João Ramalho melhor. Melhor para quem? Estamos aqui a disposição para ajudar.
INDICAÇÃO Nº 220 - autoria do vereador João Paulo Lucheti e outros, indicando a Chefe do
Executivo, que analise a possibilidade de uma espécie de “permuta pública”, junto a
INDUSTRIA E COMÉRCIO DE OLEOS VEGETAIS JOÃO RAMALHO LTDA- ME – CNPJ
07.254.225/0001-13, que possa viabilizar a troca de um imóvel público por um imóvel particular,
mediante prévia avaliação e autorização legislativa, afim de atender ao interesse público. Faz uso
da palavra o vereador João Paulo Lucheti dizendo que esta empresa é a segunda maior
contribuinte de ICMS do município. Eles querem fazer esta permuta, porque sendo proprietários
do imóvel, podem conseguir créditos para investimento e ampliar suas instalações, podendo gerar
mais empregos e mais arrecadação. Eles estão dispostos a comprar um terreno e fazer a permuta
com a Prefeitura para que este terreno possa ser usado para finalidades de interesse do município,
como para implantar um distrito industrial ou até mesmo a construção das casinhas populares.
INDICAÇÃO Nº 221- autoria do vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a
Chefe do Executivo, para providenciar reparos no sarjetão da esquina entre a Avenida Huet
Bacelar com a Rua Francisco Azevedo, para melhorar o escoamento de água nos dias de chuva.
Faz uso da palavra o Presidente João Paulo Lucheti, dizendo que sobre estes sarjetões, precisa
fazer uma revisão em todos, porque uns não escoam a água direito, outros os carros batem no
chão, é preciso fazer uma revisão e manutenção de todos. INDICAÇÃO Nº 222 - autoria do
vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima, indicando a Chefe do Executivo, para providencia
reparos no sarjetão da bifurcação entre a Rua Manaus, Rua Belém e Rua São Paulo, para
melhorar o escoamento de águas de chuva naquele local. INDICAÇÃO Nº 223 - autoria do
vereador Maicon Fernando Ribeiro, indicando a Chefe do Executivo, a adesão do programa
Contrata Mais Brasil, uma plataforma digital do Governo Federal que tem como objetivo
simplificar e desburocratizar as contratações públicas, fortalecendo o comércio local. Faz uso da
palavra o autor da mesma, dizendo que esteve na Expo Prudente, onde foi apresentado este
programa, um sistema de contratação simples e eficaz, que dispensa a licitação, visando
beneficiar o comércio local, para compras e serviços com valores de até R$ 12.000,00, de forma
simples e desburocratizada. Essa é a grande chance de aderir ao sistema. Nós estamos aqui para
ajudar e apoiar no que for possível para valorizar o comercio local. INDICAÇÃO Nº 224 -
autoria do vereador Felicio Molinari Sobrinho, indicando a Chefe do Executivo, para que
promova, no final do ano, uma semana de eventos com apresentações ao vivo, valorizando e
incentivando os artistas da nossa cidade, oferecendo espaço para apresentações musicais,
culturais e artísticas. INDICAÇÃO Nº 225 - autoria do vereador Felicio Molinari Sobrinho,
indicando a Chefe do Executivo, que determine ao setor competente da administração pública, a
realização de uma decoração natalina especial no mês de dezembro, com enfeites alusivos ao
Natal em diversos pontos da cidade, especialmente na Praça da Matriz, transformando-a em um
belo cenário natalino, com a fonte luminosa em pleno funcionamento, iluminação temática,
presépio e demais adereços que transmitam o verdadeiro espírito natalino à população. Todas as
Indicações, Requerimentos e Pedidos de Informações acima, foram submetidas ao Plenário e
aprovados por unanimidade. A seguir em Tema Livre, faz uso da palavra o vereador Ailton



Aparecido dos Santos Donato, dizendo que esteve em São Paulo na semana passada, participando
de um grande evento de segurança pública. Agradece ao Deputado Mauricio Neves que sempre
tem nos apoiados, agradece também ao Deputado Thiago Aurichio que destinou uma emenda
importante para nosso município. Só temos a agradecer aos que nos ajudam. Em seguida, faz uso
da palavra o edil Felicio Molinari Sobrinho comentando sobre o calendário de eventos em nosso
município. Os enfeites natalinos já deveriam estar definidos e em fase de instalação. Estes
atrativos são importantes para movimentar nossa cidade. Todos os anos vamos a cidade de Quatá
para ver os enfeites daquela cidade que são muito bonitos. Porque não fazer aqui também e quem
sabe as pessoas de fora venham nos visitar par ver. Sobre o pedido de se fazer um evento de uma
semana, com apresentações artísticas, para valorizar os artistas de nossa cidade, dando
oportunidade para estas pessoas mostrarem seus talentos e a população ter uma atração para
assistir e sair de suas casas para participar. Concordo que precisa fazer uma revisão e
manutenção na iluminação pública de nossa cidade que está com vários pontos críticos.
Parabeniza a Secretaria de Agricultura pela campanha de vacinação e chipagem de animais
domésticos. Foi um passo muito importante e esperamos que continuem atuando em favor da
causa animal. Fala também sobre o Projeto Robótica, monitorado pelo Daniel, uma pessoa de
grande capacidade no desenvolvimento de um trabalho excepcional com as crianças. Essa pessoa
precisa ser muito valorizada e dar a ele oportunidade para desenvolver todo seu potencial junto
aos nossos alunos. Em seguida, faz uso da palavra o vereador Anderson José dos Santos,
parabenizando os funcionários públicos pelo seu dia, em 28 de outubro e aos ex-funcionários,
hoje aposentados que estão aqui presentes. Fala sobre o projeto que concede o Auxílio melhor
idade para os aposentados. Sobre sua indicação, devido a todas as desinformações ocorridas em
relação da taxa do lixo, estou pedindo para o Executivo fazer um refis especifico para o
pagamento dessa taxa sem juros e sem multa e ainda parcelando o valor original da taxa para
facilitar o pagamento para a população. Em seguida, faz uso da palavra a vereadora Patricia
Janaina Gazeta, comentando sobre o outubro Rosa que acabou e agora estamos iniciando o
novembro Azul. Comenta sobre a caminhada do outubro rosa, um evento muito bem organizado
pelo Executivo e com boa participação da comunidade. Agora, o novembro azul é um alerta para
os homens que também precisam tomar os devidos cuidados com sua saúde. Parabeniza os
funcionários públicos, que continuem firme, pois são os pilares da administração pública.
Parabeniza também o Projeto Robótica, sempre conseguindo conquistas importantes. Comenta
também sobre as campanhas de vacinação, dizendo que todos os municípios estão tendo
dificuldades de atrair a população para tomar a vacina. Parabeniza a campanha de vacinação dos
animais que também é muito importante. Parabeniza as escolas, através de seus professores e
organizadores pelas atividades desenvolvidas em relação ao dia da criança. Em seguida faz uso
da palavra a vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues parabenizando os vereadores João
Paulo Lucheti e Maicon Fernando Ribeiro pelo Projeto do Auxilio melhor idade, muito justo para
estes que tanto contribuíram com seu trabalho para nosso município. Fica minha homenagem a
todos os aposentados de nosso município. Esse auxilio visa valorizar os aposentados que hoje
não recebem o vale alimentação. Comenta sobre a entrega dos Títulos de propriedades, com a
participação de nós vereadores. Estas escrituras foram solicitadas na gestão passada, porém
estavam paradas no cartório, fomos atrás e conseguimos destravar e dar andamento e a entrega



será feita para o pessoal. Sobre o Programa Contrata Brasil, gerou uma preocupação, porque
vários municípios já aderiram ao programa e estão divulgando, enquanto aqui nada. Parece que
não tem interesse em nada que é gratuito, só quer fazer coisas que tem que pagar. O edil Maicon
Fernando Ribeiro solicita um aparte, dizendo é um Programa sem custo, do Governo Federal e
não sei porque não tomaram nenhuma atitude ainda, a administração está engessada, pois até
agora não vi divulgação de nenhum programa do Governo Federal ou Estadual. Logo após o edil
Anderson José dos Santos solicita um aparte, dizendo que além dos vereadores que a edil citou,
temos que lembrar que na o vereador Felicio Molinari Sobrinho, ainda na gestão passada, se
empenhou bastante para conseguir estas escrituras e na verdade serão entregues 69 escrituras. A
vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues retorna a palavra, dizendo que não vê João
Ramalho em nenhum projeto importante e isso é muito preocupante. Não adianta ficar só falando
em ajudar o comércio e não agir, tem que fazer alguma coisa de concreta. Um dos assuntos mais
falados nesta semana, o Burrinho: Eu fiz uma visita no local e vi que além da limpeza precisa de
manutenção, na verdade precisa quase refazer toda a área. Fiz um vídeo para mostrar a situação
que ali se encontra. Procurei no Portal Transparência e não encontrei nenhum processo de
contratação de empresa para fazer a reforma, como está escrito na placa. Agora a Prefeita manda
um vereador ir lá filmar e dizer que estão fazendo a manutenção. Para de mascarar uma
administração fracassada. O vereador Felicio comentou aqui no início do mandato que havia
tanto dinheiro em caixa, cadê este dinheiro? Porque não investir um pouco no burrinho? Ela
mandou um mutirão lá hoje para fazer a limpeza, não é porque o vereador pediu, é porque eu
formalizei uma denúncia no Ministério Público e ela já deve ter sido notificada, porque aquilo é
improbidade administrativa. Quero deixar registrado aqui, que foi aberto aqui no Plenário um
processo de cassação do meu mandato. Este pedido teria passado e em tese, teria sido aprovado.
Mas não sou tonta, recorremos e o processo foi anulado pelo Ministério Público e vocês vão ter
que aguentar mais 3 anos e dois meses aqui. Em seguida, faz uso da palavra o edil Maicon
Fernando Ribeiro comunicando a população que já foi depositado o valor de 93.000,00 com
ajuda do Deputado Fernando Marangoni para aquisição de um veículo para o setor de saúde.
Sobre a regulamentação fundiária em nossa cidade, serão entregues 69 títulos, parece que no
Centro Cultural ou no CCI, não sabemos ao certo. Quero agradecer a todos os envolvidos nesta
conquista tão importante para os munícipes que terão suas escrituras em mãos. As escrituras já
estavam disponíveis no cartório faltando apenas alguém tomar a iniciativa para liberação. Parece
que quanto mais a gente tenta se aproximar para ajudar a administração, mais a Prefeita se afasta
de nós. Esta Prefeita precisa começar a mostrar serviço, nós estamos fazendo nossa parte, mas ela
não faz a parte dela. Nós estamos trazendo recursos, mas a Prefeita precisa correr atrás de
recursos também. O edil Anderson José dos Santos solicita um aparte dizendo que sobre as
escrituras, foram feitas pelo Itesp, porém o serviço está sendo feito por etapas. Agora está sendo
liberado os titulas dessa primeira etapa, existe terrenos que ficaram de fora, mas também serão
regularizados em uma próxima etapa. Porém precisa correr atrás para agilizar o processo. O edil
Maicon Fernando Ribeiro retorna a palavra comentando sobre os Pontos Facultativos. Fiz o
pedido para que nos pontos facultativos seja realizado o atendimento básico de saúde na UBS.
No Decreto fala que os serviços essenciais não serão interrompidos, porém acho que na opinião
da Prefeita, o atendimento de saúde não é essencial, porque não funciona nestes dias. A



vereadora Vanessa Pereira Silveira Rodrigues solicita um aparte, dizendo que na semana passada
foram 2 pontos facultativos e o serviço de saúde não foi considerado essencial, sobrecarregando
o atendimento no Hospital de Rancharia. Dois pontos facultativos seguidos já é demais. O edil
Maicon Fernando Ribeiro retorna a palavra dizendo que nossa população fica a mercê de apenas
uma ambulância nestes dias. Faltou inclusive comunicar a população sobre os pontos
facultativos. Vi pessoas indo até a UBS em busca de atendimento e estava fechado. Sobre a Área
de Lazer Mário Covas, que segue com a placa de que está fechado para reforma, fomos lá ver a
situação, já foi divulgado nas redes sociais que estão fazendo a limpeza e aí ficamos sabendo que
o Ministério Público já está investigando o descaso com o patrimônio público e por isso foram lá
fazer a limpeza. Até final de 2024 estava funcionando e de janeiro para cá está fechado. Na época
que foi construído pelo ex-Prefeito Pinheiro, fizeram tudo aquilo lá e hoje, uma administração
que teve o seu apoio, não consegue sequer manter funcionando, deixando tudo abandonado.
Quanto a verba de R$ 400.000,00 que o vereador falou, gostaria de saber se esse dinheiro já está
em conta ou é só promessa. O vereador Ailton Aparecido dos Santos Donato pediu um aparte
dizendo que o Deputado Fernando Marangoni fez a liberação de R$ 400.000,00 para a reforma,
porém o dinheiro ainda não foi depositado e vamos ter que aguardar a liberação para fazer a tão
esperada reforma. O edil Maicon Fernando Ribeiro retorna a palavra comentando sobre o
atendimento das APAES de Rancharia e Quatá onde fomos fazer uma visita e ficamos sabendo
que os repasses para a APAE de Rancharia são muito baixos e que para a APAE de Quatá a
Prefeitura não repassa nenhum valor. Gente, precisamos contribuir com as duas unidades,
proporcionalmente ao número de alunos atendidos em cada uma. Em seguida faz uso da palavra
o vereador José Maxmiliano de Medeiros Lima dizendo que hoje a unidade da APAE de
Rancharia atende 8 crianças de João Ramalho e a Prefeitura repassa apenas R$ 1.500,00 mensais
para atender essas crianças. João Ramalho paga o equivalente a R$ 187,00 por criança atendida.
Fiz a indicação para melhorar o valor para a unidade de Rancharia e começar a contribuir
também com a unidade de Quatá que hoje não recebe nada. Sobre a área de lazer, espero que
venham os recursos anunciados para reformar aquela área. E os R$ 200.000,00 que foram
perdidos porque a área de lazer estava fechada? O colega Ailton falou que havia contratado uma
empresa para realizar a obra. Foi contratada a empresa? O edil Ailton Aparecido dos Santos
Donato solicita um aparte dizendo que em momento nenhum falou que havia contratado empresa
nenhuma para fazer a reforma. O edil José Maxmiliano de Medeiros Lima retorna a palavra
dizendo que a área de lazer estava funcionando até o final do ano passado e fechou logo no inicio
desta administração. Temos que falar a verdade, que quem fechou o Burrinho foi a atual
administração. Estamos aqui para conversar e ajudar, mas não adianta, ela não quer ajuda de
ninguém. Quantas indicações já foram feitas e nada de atender. Parabeniza os envolvidos na
conquista, que correram atrás para conseguir a liberação destes 69 títulos de propriedades. Não
sabemos ainda onde será entregue, mas será entregue e isso que importa. Em seguida o
Presidente João Paulo Lucheti passa a presidência para o vice presidente Edipo Xavier Martins,
para fazer uso da palavra, parabenizando os funcionários públicos do município, que merecem o
nosso respeito e a nossa consideração. Fala sobre a entrega dos títulos de propriedade dos
imóveis que foram doados. Fomos até o Cartório e com diálogo descobrimos que os títulos
estavam prontos, aguardando o pedido de liberação por parte da Prefeitura. No total foram 100



títulos, 31 já haviam sido retirados pelos munícipes no cartório e os outros 69 serão entregues
agora. Os títulos seriam entregues aqui na Câmara, mas a Prefeita não aceitou, disse que ela ia
dispor de um lugar para fazer a entrega. Até agora não se sabe onde será entregue. A Prefeita
anda de carro para onde quer ir e os vereadores precisam ir de ônibus para São Paulo, porque ela
nega carro para nós irmos a São Paulo em busca de recursos para o município. A Câmara está a
disposição para realização de eventos e a Prefeita não aceitou fazer a entrega dos títulos aqui. O
que se fala e se promete em campanha, tem que cumprir, mas ela não está cumprindo nem com
suas obrigações. Já estamos acabando o primeiro ano de mandato e nenhuma promessa foi
cumprida. Recentemente aprovamos uma verba de R$ 600.000,00 para a saúde e para que? Para
pagar R$ 7.000,00 de luzinhas? Estamos aqui a disposição para ajudar o município. O Burrinho
foi feito com o esforço do Ex-Prefeito Pinheiro e agora vemos o descaso, em vez de dar a
manutenção necessária, acha melhor fechar e colocar uma placa que está fechado para reforma.
O que está fazendo com aquele patrimônio público é um crime. Parabéns a vereadora Vanessa
por denunciar ao Ministério Público, porque é um absurdo o que estão fazendo ali. Espero que o
Ministério Público tome uma providência e venha punir os responsáveis, que tiraram o direito de
lazer da população. Comenta sobre o projeto de lei que veio para a Câmara para suplementar uma
verba de R$ 140.000,00 para fazer os serviços necessários na Galeria de água da Avenida.
Depois retiram este projeto e mandaram outro no lugar aumentando o valor para R$ 270.000,00,
porque a chuva havia aumentado o estrago. Quando eu pedi para arrumar aquilo lá, no inicio do
ano não ficava nem R$ 50.000,00, hoje já está orçado em R$ 270.000,00. Lá no Burrinho, se
fizessem o serviço no início do ano, com R$ 20.000,00 deixava a área em condições de uso, hoje
precisa R$ 600.000,00. Vereador Ailton, eu não sou contra o senhor fazer vídeos mostrando o
trabalho realizado no dia a dia, mas, porque o senhor não mostrou a situação que estava ali?
Porque não mostrou a placa dizendo que estava fechado para reformas? Precisa mostrar os dois
lados da moeda. Só roçar e limpar ali não vai resolver. Precisa fazer a manutenção geral de todas
as instalações e colocar alguém para cuidar e vigiar aquela área. O vereador Felicio Molinari
Sobrinho solicita um aparte dizendo que quando o Pinheiro foi Prefeito realizou uma das maiores
conquistas do município e região. Quando a administração atual colocou a placa de fechado para
reforma, também não concordei. Ali precisa fazer uma perícia técnica para ver tudo que precisa
ser feito, para garantir a segurança dos usuários, inclusive um socorrista de plantão. Assumir uma
administração é diferente de comandar uma casa. O edil João Paulo Lucheti questiona o edil se
ele então concorda que o fechamento da área de lazer agravou as condições daquele espaço. E o
mesmo responde que a área de lazer nunca deveria ter sido fechada, deveriam ter dado a
manutenção necessária e continuar em funcionamento até ter um projeto concreto para realizar a
reforma. Para administrar um município tem que ter responsabilidade. Sou contra o tratamento
que deram àquela área de lazer. O edil João Paulo Lucheti retorna a palavra dizendo que espera
que seja buscado e encontrado uma solução e estamos aqui para apoiar, mas falta empenho do
Executivo. A seguir, após o Intervalo Regimental, retornando à Ordem do Dia, com o Projeto de
Lei nº 956/2025 – “Dispõe sobre o Plano Plurianual – PPA do Município de João Ramalho, para
o quadriênio de 2026/2029, e dá outras providências". Não havendo nenhum edil que quisesse
discutir o assunto, foi submetido a segunda votação, sendo aprovado por unanimidade. Emenda
Supressiva nº 01 – Ao Projeto de Lei nº 957/2025 – “Que aplica supressão a dispositivos do



Projeto de Lei nº 957/2025, de 29/08/2025, que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para
elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2026 e dá outras
providências”. Como nenhum edil quisesse discutir a respeito, foi submetido ao Plenário e
aprovado por unanimidade em segunda votação. Projeto de Lei nº 957/2025, de 29/08/2025, que
“Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da Lei Orçamentária do
exercício financeiro de 2026 e dá outras providências. Não havendo nenhum edil que quisesse
discutir o assunto, foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade em primeira votação. E
o Projeto de Lei nº 970/2025 – Autoria dos Vereadores Maicon Fernando Ribeiro e João Paulo
Lucheti - “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Auxílio Melhor Idade aos servidores públicos
municipais aposentados e pensionistas”. E como nenhum edil quisesse discutir a respeito, foi
submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente franqueia a palavra
para Explicação Pessoal, fazendo uso da mesma o edil Maicon Fernando Ribeiro, fazendo uma
explanação sobre a indicação para isenção do IPTU para as pessoas com mais de 65 anos, que
tenham somente um imóvel e renda mensal de até 3 salários mínimos. Comenta também sobre o
Projeto de Lei 970/2025, que visa a concessão do Auxílio Melhor Idade para os aposentados e
Pensionistas, que foi aprovado por unanimidade. A lei foi aprovada, agora cabe a Prefeita
regulamentar esta lei o quanto antes e dar este auxílio merecido para estes ex-servidores. Em
seguida, não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente sessão, da
qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.
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